

Помета от имени Совета Казанского университета о выдаче Н. И. Лобачевскому, по его просьбе, копии с его послужного списка

20 декабря 1830

1830 года июля 19 дня г. ординарный профессор и ректор Казанского университета, коллежский советник и кавалер Николай Лобачевский просил Совет оного Университета о выдаче ему копии с послужного его списка для представления в Казанское дворянское депутатское собрание, которое он намерен просить о причислении его к здешнему дворянству, каковую Совет императорского Казанского университета вследствие постановления своего июля 19 дня сего 1830 года последовавшего и выдает ему г-ну ректору Лобачевскому за надлежащим подписанием и скрепою. 1830 года. Декабря 20-го дня.

№ 1939-й

На копии формулярного списка в деле «по прошению г-на ректора университета ординарного профессора Лобачевского о выдаче ему копии с послужного его списка», № 124, июля 19 дня 1830 года, на 9 листах.

ЦГАТ, Ф. 977, № 5594, л. 9. об.

Письмо Н. И. Лобачевского М. Н. Мусину-Пушкину
1 января 1831

Ваше превосходительство
Милостивой государь
Михаил Николаевич

Еще прошел год времени и не дай бог, чтобы впереди встретили мы подобной. Общие бедствия и потеря близких Вам родственников заставляют называть его несчастным для всех и в особенности для Вас.

Желаю, чтобы Новой вознаградил жестокость Старого; чтобы здоровье, благополучие Ваше, семейства Вашего и родственников Вас радовали; чтобы в почетном Вашем звании, усердие и ревность которых до сих пор столь были полезны Университету и вели его к славе, увенчались скорым и совершенным успехом.

Оставляя неблагоприятной год и невольно думая о превратностях судьбы человеческой и всех вещей мира, я обращаюсь с приятною надеждою к будущему. Эта испытанная нами пременчивость в конце минувшего десятка лет может быть имела влияние на все, и на те обстоятельства, в которых я участвую с Вами по службе под Вашим начальством. Однакож, независимо от всех сих перемен, я чувствую, что постоянно пользуюсь Вашим добрым ко мне расположением, чувствую в сердце моем должную по крайней мере признательность, если не всегда умею доказывать мою благодарность вполне.

Итак, не усомнитесь в искренности моих желаний на Новой год и будьте уверены в моем отличном к Вам уважении и совершенной преданности, с которыми поставляю себе за честь называться

Вашего превосходительства
покорнейшим слугою
Ректор Университета Николай Лобачевский.

1831.

Генваря 1.

№ 1.

Пометы М. Н. Мусина-Пушкина: «Полу[чено] 1 генв[аря] 1831»; «Отв[ечено] 5 генв[аря]».

Геометрический кабинет имени Н. И. Лобачевского при Казанском университете, № 24.

Представление попечителя Казанского учебного округа М. Н. Мусина-Пушкина министру народного просвещения кн. К. А. Ливену об отправлении за границу Н. И. Лобачевского и Э. А. Эверсмана

9 апреля 1831

Государь император по ходатайству Вашей светлости соизволил изъявить согласие на употребление 25.000 рублей из хозяйственных сумм Казанского университета для пополнения библиотеки оного.

Желая употребить сию значительную сумму с существенною пользою для вверенного управлению моему Университета, а вместе с тем соблюсти возможную при покупке для казны выгоду, я сносился как Вы, милостивый государь, изволите знать, с различными книгопродавцами, петербургскими и заграничными. Условия, ими предлагаемые, я не нахожу выгодными, а цены просимые довольно высокими. Сверх того выбор книг, хотя деланный с осторожностию, не удовлетворяет меня совершенно и при внимательном рассмотрении каталогов многие книги должны быть исключены, а пропущенные или вновь вышедшие помещены.

Я изыскивал различные способы, как лучше достигнуть предполагаемой цели, но ни один не соединяет в себе всех желаемых выгод. Наконец, я остановился на мысли отправить для покупки книг двух профессоров Казанского университета на следующем основании: ученым сим посетить Берлин, Лейпциг, Франкфурт-на-Майне, Мюнхен, Вену, ежели обстоятельства позволят, Париж, поручить им купить книги из первых рук у тех книгопродавцев, которые предложат выгоднейшие цены, предоставив им право по уважительным причинам, исключить некоторые книги из каталогов и заменять оные другими. Договариваясь, таким образом, с книгопродавцами на месте по средствам людей облеченных полным доверием и обеспечивая покупку задатками, приобретение книг обойдется несравненно дешевле, а совещаясь о выборе оных с учеными европейских